Aufgabe 1 (16 Punkte, davon bis zu 8 Enthaltungspunkte)

Welche der vier in den unteren Teilen angegebenen Funktionen entspricht der oberen

Funktion? Dabei bedeuten

e die Variablen x, y und 2 eine Angabe in karthesischen Koordinaten,

e die Variablen p, ¢ und z eine Angabe in Zylinderkoordinaten,

e die Variablen r, ¢ und ¥ eine Angabe in Kugelkoordinaten.

Kreuzen Sie die richtie Funktion (4 Punkte) oder ,,Enthaltung“ (2 Punkte) an!

f(ryp,9) = r?cosd

flo,p,2) = @2

fl@,y,2) = (@ +y’+2%) 2

f(@y,2) = (&+y*+2%) 2

f(.’l',',y,Z) = (.1'2+’y2)'2

fl@,y,2) = (@®+y%) 2

f(mayaz) = V‘T2+y2+22'z

f(.'l?,’y,Z) = V$2+y2+z2-z

f(xayaz) = V$2+y2'z

flz. 0.2 = JPP+yP-3

Enthaltung

Enthaltung

flz,9,2) = 2*+ 9%+ 222

flz,y,2) = 22 +y? +22°

flo,p,2) = 0%+ ¢? + 222

fr,@,9) = 12 (1+ cos? )

flep,2) = 20% + 2¢?

flr,p,8) = r?2- (1 +sin?p)

flo,p,2) = @ +22°

flropd) = r2- (1l + o)

floiw,2) = ¢*+22°

flr,p,9) = r?-(1+sin?9)

Enthaltung

Enthaltung
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Aufgabe 4 (16 Punkte, davon bis zu 8 Enthaltungspunkte)

Sei f : R? — R. Betrachtet werden die folgenden beiden méglichen Symmetrie-Eigenschaften:
(1) f(=,—y) = f(z,y),
2) f(z,—y) = —[(z,y).

Welche der folgenden Aussagen sind bei den entsprechenden Symmetrie-Eigenschaften
richtig bzw. falsch?

Kreuzen Sie den richtigen Eintrag (2 Punkte) oder , Enthaltung* (1 Punkt) an.

Sie brauchen Ihre Angaben nicht zu begriinden.

falls (1) gilt falls (2) gilt
richtig | falsch | Enth. | richtig | falsch | Enth.
[0,1]x[-1,1]
[ f@vday) = o \ %
[~1,1)%[0,1]
[ renie) = 2 [1@vaey | "
[0,1) x[~1,1] [0,1]x[0,1] |
[fendey = [1@yaey) \ y
(-1,1]x[0,1] [0,1)x[-1,1] ’ 4
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v (1) = 1-Y,0+) = 4.

y‘?'(;) - .r‘yf_',a’f"'?",‘f;(’f) = Z 10 2
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y,,(*ﬁﬂ = T4 p(44) = 14-0,2 = 022

-3 i
y;{d__»"}: ,Z(’-’)‘,P’z(“") = 240,90 = 22
Yal22) & Y. (104:0,4.7,01.4) =

_, Yol - (1, A Y (1.4) = 2 +04.022 = 2,022

V2(12) = Vo (14) 40 3" (44) = 5.5 1 0,4-22 = 0,42
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Aufgabe 8 (10 Punkte, davon bis zu 5 Enthaltungspunkte)

Sei X eine stetige Zufallsvariable, die Werte im Intervall [1;4] annimmt, und die die im
Bild skizzierte Dichte f(z) (mit Maximalwert ¢ an der Stelle 2) besitzt.

O .

1 2 3 4

Markieren Sie den jeweils richtigen (gerundeten) Zahlenwert fiir die angegebenen Grofien
(2 Punkte) oder ,,Enthaltung® (1 Punkt).

Sie brauchen Ihre Angabe nicht zu begriinden.

Std.abw.

c P(X < ?2) P(X =2) E(X) e

0.25 04 |\ b | X 9 0.1

0.59 | \¢ 0.5 ¢ 22 | X 06 |y~
1 0.6 0.5 2.5 1.8
1.33 1 1 2.7 2

Enth. Enth. J Enth. Enth. Enth.
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a) G(x): 1-95 + 2:02 + 3-93 = 15

Ves) = 08051 02% 02 ¢+ 17203
0,.7¢

27§l = TW0) = 0,87
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